

# PROA



ORGANISMO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

La línea más corta entre dos puntos, es la que pasa por los luceros.

NUM. 467.-LEON, SABADO, 4 JUNIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

## Vistabella, Villar de Canes, Torre de Embesora y muchas posiciones en nuestro poder

### Centenares de muertos y prisioneros perdió ayer el enemigo, que fué rechazado en Teruel y Extremadura



#### EDITORIAL EL CAMINO DIFÍCIL

La paz ciertamente se aproxima por el camino triunfal del combate, erizado de sangre de muerte, y en las alas de la victoria. Estamos, pues, en las vísperas de la paz, pero todavía en la guerra dura y difícil. Que nadie se haga cómodas lusingas pensando que ya ha llegado la hora de aquietar las convulsiones relacionadas con la guerra o que ya han pasado las días en que se debía ser fiel a la Patria con todo el fervor y el sacrificio del esfuerzo generoso. Todavía quedan muchas dificultades, que, como decía José Antonio, nuestra misión es la más difícil y por eso la hemos elegido y "por eso es fecunda". "Y queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final, que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo..."

#### Lo conquistado ayer TORRE DE EMBESORA

(Propiamente, Torre en Besora). Municipio de la provincia de Castellón de la Plana, con 257 albergues y 550 habitantes. Corresponde al partido judicial de Albocacer, diócesis de Tortosa, y está situado en la cúspide de una colina, cerca del monte Esparraguera y de la sierra de Engarcerán, en terreno llano alrededor de la denominada calle de Arriba y sin ninguna plaza. La iglesia parroquial está dedicada a San Bartolomé. Hay la costumbre de regalar huevos al párroco en Semana Santa y en los casamientos un bizcocho a la novia y una botella de vino al novio. Es un población muy religiosa. El término produce cereales y hortalizas. Fué conquistada en 1294 por los cristianos aragoneses.

#### VILLAR DE CANES

Municipio de la provincia de Castellón con 339 edificios y 660 habitantes según el último censo. Corresponde al partido judicial de Albocacer, diócesis de Tortosa. Situada a 48 kilómetros de la capital, produce trigo, patatas y legumbres, cruzando su término el río Molinell y la Rambla Carbonera. Carece de ferrocarril y tiene camino para unir a la carretera general de dos kilómetros. La población está situada sobre una colina con escasas calles de escasa pavimentación. La iglesia corintia con altares dorados y dedicada a la Purificación de la Virgen. Se habla el valenciano del Maestrazgo. Se celebran costumbres curiosas como la de enganar al sacristán el día de Inocentes echándole en la bandeja al salir a pedir hortalizas y objetos de bulto y peso; y la del día de Reyes de subastar públicamente en la plaza las colaciones que han entregado antes los vecinos con de los niños pobres.

#### VISTABELLA

Municipio como los anteriores de la provincia de Castellón, situado a 55 kilómetros de la capital. Pertenece al partido judicial de Lucena, diócesis de Tortosa. Consta de 1.089 edificios y albergues y 2.775 habitantes. Su término está regado por el río Monteón y la población está situada en una meseta a 1.500 metros de elevación, dominando toda la provincia hasta el mar, situación a la que seguramente debe su nombre. Hay yacimientos de plomo calamina y esquistos bituminosos. En sus alrededores se ven extensos pinares como el vastísimo de Peñagolosa. Cruza la carretera general. Su caserío es bastante bueno. Tiene una iglesia céntrica por su portada de tres cuerpos, dedicada a la Asunción y atribuida a Juan de Anllós, con derrache de arte renacentista y cantería labrada en columnatas, cornisas y hornacinas. Consta de tres naves con crucero

## PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel, el enemigo ha contratacado varias de nuestras posiciones repetidas veces, siendo rechazado y sufriendo durísimo castigo, pues se le han causado numerosas bajas.

En el frente de Castellón, ha seguido nuestro avance en el sector de Vistabella, ocupándose y rebasándose otras posiciones, Masía de El Salvador, varias alturas al norte y al este de Vistabella, el pueblo del mismo nombre, Masía de los Arcos, La Solana y el vértice Peñagolosa.

El enemigo ha dejado en nuestro poder 58 prisioneros y 197 muertos, en su mayor parte guardias de Asalto y guardias civiles rojos.

En el sector de Arés se han ocupado los pueblos de Villar de Canes y Torre de Embesora, la totalidad de la Sierra Esparraguera y otras posiciones, hasta enlazar con las del sector de Tirig, habiéndose hecho al enemigo más de 300 prisioneros y quedando también en nuestro poder más de 450 muertos y numeroso material de armas de todas clases.

En el frente de Extremadura, fué rechazado anoche un nuevo ataque sobre nuestras posiciones de Madrigalejos, con grandes pérdidas para el enemigo, habiéndose recogido un tanque ruso en perfecto estado.

En un reconocimiento efectuado frente a nuestras posiciones de los sectores de Madrigalejo y Villar de Rena, se han recogido más de 80 cadáveres rojos, 32 fusiles, tres ametralladoras y material diverso.

Salamanca, 3 de Junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### El Consejo de ministros Aumenta el malestar en la zona roja

Por no haber terminado, no se facilitó referencia oficial

Burgos, 3.—Esta tarde se ha reunido el Gobierno en Consejo. A las cinco comenzaron a llegar los ministros a la residencia presidencial, pasando al salón de Consejos.

A las 5,45 salió el Generalísimo Franco de su despacho, dirigiéndose al salón donde esperaban los ministros, quedando acto seguido reunidos, bajo su Presidencia.

Asisten todos los ministros a excepción del de Defensa Nacional. HOY CONTINUARA LA REUNION MINISTERIAL

Burgos, 3.—La reunión ministerial ha terminado a las once y media de la noche.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, manifestó a los periodistas que el Consejo no había terminado y que continuará mañana, dándose entonces una referencia de lo tratado y una nota del Gobierno. (D. R. V.)

de antigua azulejería. Tiene varias ermitas en los alrededores que conservaban magníficas antigüedades artísticas. Se habla el valenciano. Se cree que la villa es de origen árabe y en 1338 fué residencia del rey de Aragón. Fué teatro de duras batallas en la guerra carlista

París, 3.—Las dificultades de comunicación no permiten tener detalles concretos de los numerosos sucesos que a diario se producen en la zona centro de los marxistas. Sin embargo, las pocas noticias que llegan confirman que cada día es mayor el desconcierto y el malestar, tanto por la escasez de víveres como por las detenciones a granel que se efectúan.

Los informes de Madrid, confirmados por las personas que han logrado ganar la frontera, dicen que la capital de España se encuentra triste y sin señales de vida, principalmente desde que se dió la orden de no permanecer en la calle a partir de las ocho y media. La población no tiene con qué nutrirse. También se sabe que en algunos restaurantes se da de comer sopa de ajo con tomate, por carecer de pan.

### De nuevo es violada la frontera alemana

Praga, 3.—El corresponsal de un periódico comunica que en el día de ayer volvió de nuevo sobre territorio alemán otro aparato checo, con lo que el conflicto surgido hace algún tiempo, se agrava de nuevo. (D. R. V.)

Confieso que el abordar tan difícil cuestión me abrumaba. Sorprendía ya en los comienzos un tembloroso balbuceo, la ingrata sensación de inseguridad, la violencia de sentir el roce que bordea el tema. Por eso decidí llevar a cabo la encuesta en la que, a salvo mi responsabilidad, brillara al fin la exacta definición del espinoso aspecto que tan dispares teorías arrastra:

—¿Qué es frivolidad, don Leopoldo?—le pregunto con la atención prendida en su gesto a cercén.

—Frivolidad no es sino la amorcía de los átomos ultrasensibles en las sensaciones puramente amínicas.

—¿Eh?...

Le dejo, orlado de humo azul y aromas calientes en el sillón del café y corro a buscar a don Antero.

—Frivolidad—me dice éste—tiene nombre de mujer y ella originó la primera y fundamental caída del hombre... ¡Calamitosa arcilla aquella que en los comienzos moldeó Prometeo! Al formar el cuerpo del hombre—y de la mujer en este caso—para nada curó del espíritu, por el cual, sin embargo, debió comenzar'...

Eso es de Propercio. Pero, ¿qué es la frivolidad?, me pregunto ya en la calle. Oigamos a doña Titina. Ella no puede ignorar algo tan inseparablemente unido al sexo.

Me recibe precavida, pero al fin me contesta despaciosa y suave, con la mirada huida en pos de un retazo deshilachado de nube:

—Frivolidad es esa muchacha de ojos brillantes y amplio descote. Tentación hecha carne. Provocación hecha sorpresa.

No necesito más. Acaso don Geroncio. ¿Por qué no? Le encuentro—piloto incansable y duro—dirigiendo desde el mostrador la marcha boyante de su galeón pleno de legumbres y oloroso de aceites.

—Frivolidad es la ausencia total del sentido positivo y eficaz de la vida. Los hombres, entregados a la rigidez del cuerpo, serían inasequibles a la frivolidad.

Ha sido el más contundente. El más ceñido en su definición a la propia vida. Pero, ¿qué es la frivolidad? ¿La retorcida vaciedad de don Leopoldo? ¿La estúpida erudición de don Antero? ¿La recomida aridez de doña Titina? ¿La fénicia preocupación de don Geroncio?... ¡Si! Indudablemente esto puede ser la frivolidad y no sus ridículas opiniones.

Porque si la mujer—con brillo en los ojos y luz de risas abiertas—es frivolidad... Si la Poesía—mujer y luz—es frivolidad... España y los españoles seremos incorregiblemente frívolos.

# NOTAS LOCALES

## NOTA DE LA ALCALDIA

Se advierte a los dueños y poseedores de carros y camiones de transporte, coches de servicio público de tracción de sangre, bicicletas, triciclos, cochecitos y sillas de mano para la conducción de niños, la obligación de proveerse en el Negociado de Arbitrios de este Excelentísimo Ayuntamiento de la correspondiente chapa-matrícula del año de la fecha, durante un plazo que finalizará el próximo día VEINTE, sin la cual y transcurrido que sea el referido plazo no podrán circular, imponiéndose a los infractores la multa de 50 a 250 pesetas, según previene el artículo 568 del Estatuto Municipal, a cuyo efecto, los agentes de mi autoridad serán encargados de la detención de vehículos y denuncia de los contraventores a esta disposición.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 2 de junio de 1938. (II Año Triunfal.—El alcalde, Fernando G. Riegual.

## AUDIENCIA PROVINCIAL

En la mañana de ayer, y en el viejo caserón de nuestra Audiencia Provincial continuó la vista de la causa instruida contra el guardabarrera Manuel Alvarez Arias, de la Compañía del Ferrocarril del Norte, por el luctuoso suceso ocurrido en el año 34 en el paso nivel denominado Vallespin, en las cercanías de Pola de Gordón.

Suspendida ayer la vista al terminar de informar el letrado don Publio Suárez Uriarte, acusador privado, empezó informando el otro acusador, señor Pinto Maestro.

El Ministerio Público y acusaciones privadas solicitaron para el procesado la pena de dos años y cuatro meses, y una indemnización de cerca de 400.000 pesetas a la compañía de Ferrocarriles del Norte.

Los defensores del procesado y de la Compañía, don Santiago Eguagaray y don Francisco Roa de la Vega solicitaron la absolución.

## UN SOLDADO MUERTO POR UN TREN

En la Estación del Norte y por el tren número 422, procedente de Galicia, y en el que hacía servicio de maquinista Luis Guerrero, fué atropellado el soldado de 19 años de edad, llamado Albino Fontal, y perteneciente al Regimiento de Zapadores número 8, 16 Compañía.

Al ser recogido de la caja de la vía por el personal de la estación, se encontraba en estado preagónico, falleciendo a

los pocos momentos. Dicho soldado procedía de Oviedo, de donde había venido momentos antes en un tren militar.

## CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento han sido asistidos los lesionados siguientes: Leonor Escayo, de 58 años de edad, domiciliada en esta capital, calle Cascajería, 11, de una herida incisa en la región nasal, de carácter leve, producida casualmente.

Eloy Alvarez Fidalgo, de 30 años, domiciliado en el barrio de San Esteban, número 10, de una herida incisa contusa en la región frontal, y un ataque de alcoholismo agudo. Su estado es leve.

La niña Conchita Díez, de 4 años de edad, domiciliada en la Presa de los Cantos, de una herida cortante en la mano izquierda, producida casualmente al cortar verdura con un cuchillo. Su estado es leve.

Indalecio Méndez, de 11 años, que vive en las Ventas de Nava, de una herida incisa contusa leve y casual en la región frontal.

## OBJETOS PERDIDOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño, los objetos siguientes:

Unos billetes del Banco de España, encontrados en la vía pública por el niño Salustiano Flórez, domiciliado en Cardiles, número 12.

Un monedero encontrado por Castro Martínez, que vive en Hospicio, número 3, conteniendo varias fotografías.

## OTRO IMPORTANTE DONATIVO PRO MONUMENTO AL GENERAL MOLA

Ayer tarde recibimos, por mediación del Excmo. señor Gobernador Civil, procedente del Ayuntamiento de Ponferrada, la cantidad de 860 pesetas, que añadimos a la cantidad recaudada en esta Administración y que en la actualidad importa la suma de 8.197,60 pesetas.

## LA JORNADA DEL DOLOR

Mañana, domingo, Pascua de Pentecostés, celebra la Iglesia Universal la Jornada del Dolor, por el Papa y las Misiones.

Los fieles que sufren pueden ofrendar el dolor de sus heridas, de sus enfermedades, de sus penas y angustias, por la obra misional de la Iglesia, para la con-

versión del mundo infiel, de tantos millones de hermanos apartados de la doctrina verdadera de Cristo.

En todas las iglesias se celebrarán comuniones por esta intención misionera, y en los hospitales los heridos y enfermos generosos ofrecerán sus sufrimientos a Dios por tan noble fin.

## VIDA ETERNA

### Novenas a San Antonio de Padua

Capuchinos.—Del domingo cinco al trece del actual se celebrará la solemne novena citada, que organizan los PP. Capuchinos y la Pia Unión de San Antonio de Padua.

A las siete y cuarto y a las ocho y media, misas con acompañamiento de armonium y durante ellos el ejercicio de la novena.

Por las tardes, a las siete, Exposición del Santísimo, Rosario, novena y sermón por padres capuchinos.

El día 13, fiesta del Santo Taumaturgo, misa cantada, a las diez, y a continuación se repartirá a todos los pobres el Pan de San Antonio.

En el ejercicio de la tarde se bendecirán los cirios y flores de San Antonio y también el agua y el vino para los enfermos.

Todos los días se dará a adorar la reliquia del santo Milagroso

San Martín.—La misa de la novena del Pan de los Pobres, a las ocho. Por la tarde, a las ocho, Rosario y novena, dándose a adorar la reliquia del santo

Función Misional.—La Pia Unión de Santa Terésita celebrará su función mensual misionera, para pedir por la conversión de los infieles, mañana domingo, en la iglesia de San Martín. A las ocho la

## Anuncios económicos

IMPRESA precio módico, vende en Gijón. Para informes, Justo del Castro, San Bernardo, 93, tienda, Gijón. E-346

ALTERNADOR seminuevo trifásico, tres mil voltios, 60 kilovatios, interésame. Razón: Antonio Argüelles. Infiesto (Asturias). E-359

TIENDA bien instalada, sin existencias, se traspasa. Avenida P. Isla, esquina Julio del Campo. Razón: Cervantes, 3. E-361

BREGA de cuatro rodillos, se vende en Santa Ana, 24. León. E-367

PERSONA bien impuesta en panadería y con buenos informes, se necesita. Razón en esta Administración. E-370

TRASPASO, muy económico, por no poderlo atender, el acreditado bar "El Barbo". Para tratar, en el mismo, calle Acebachería núm. 5.

COCINERO para la tropa del Aeródromo de la Virgen del Camino, se necesita. Detalles se facilitarán en las Oficinas de Mayoría de la Región Aérea del Norte, Avenida del General Sanjurjo, núm. 2. E-373

PISO amueblado, alquilo, con jardín, cuarto de baño. Razón en esta Administración. E-373

HIPOTECA. Sobre fincas rústicas y urbanas constituirse hipoteca treinta mil pesetas, teniendo garantía valor cinco veces. Agencia Delgado. Dámaso Merino, 5. León. E-352

HERREROS FORJADORES y conductores de carros de reata, se necesitan en los "Talleres Ponga", de Julio García Luengos. Valencia de don Juan (León). E-377

OBREIRO práctico para ordeñar, se necesita en la finca "Las Quintas". Informarán Doctor Blanco - Villamañán (León). E-379

RELOJ pulsera, señora, perdióse, desde Burgo Nuevo, 29, a Iglesia de San Marcelo. Gratificaré devolución Burgo Nuevo, 29, pral. derecha. E-379

misa de comunión. Los cultos de la tarde, a las siete, con plática del director de la Congregación.

La Santísima Trinidad.—La Comunidad de Franciscanos Descalzos celebrará la fiesta de la Santísima Trinidad, mañana, domingo, anticipándola ocho días, por coincidir el domingo siguiente con la venida del señor Obispo.

A las diez y media, misa solemne con sermón, que predicará el profesor del Seminario don Filemón de la Cuesta. Se expondrá después el Santísimo, que quedará a la adoración de los fieles, hasta las cinco y media, en que empezarán las Completas solemnes, y se hará la Reserva.

## DE SOCIEDAD

En el altar del Niño Jesús de Praga, de la iglesia de los Capuchinos, hizo su primera Comunión la simpática nena María Begoña Martínez Arrasate, hija del digno cajero de esta Sucursal del Banco de España, don Abelardo Martínez, nuestro camarada.

Celebró la misa de comunión el Reverendo Padre Javier de Valladolid, capuchino de este convento.

Con la niña, primorosamente ataviada de blanco, se acercaron a la Sagrada Mesa sus cristianos padres, a quienes felicitamos, igual que a la pequeña.

## LA RECOGIDA DE CHATARRA

Suma anterior, 525,49 toneladas.  
 Recogida en León, 3,50 toneladas.  
 Matallana, 1,20 idem.  
 Aviación Militar, 2,75 idem.  
 Santa Marina, 1 idem.  
 Boñar, 7,10 idem.  
 Armunia, 0,45 idem.  
 Pola de Gordón, 3 idem.  
 Recuperación, 3,50 idem.  
 Mansilla, 1 idem.  
 La Robla, 0,20 idem.  
 Boñar, 6,80 idem.  
 Total, 554,99 toneladas.

Use siempre para su tocador

## Jabón Paquisari

Es un jabón de calidad, no se desmenuja.  
 Es el mejor entre sus similares.  
 Y es el más económico.  
 Se imita pero no se iguala.

## RIPOLL

Talleres de Especialidades de Electricidad del Automóvil y Bobinajes en general. Establecimiento de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres 1467 Alcazar de León

## La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32

Pida usted en todos los establecimientos la CERVEZA

AGUILA NEGRA LEON - Teléfono

## HERNIADOS AMPUTADOS

Instituto Ortopédico. LEON  
 Calle Colón, 3, pral. (esquina Avenida de Roma)  
 Consulta todos los días de 11 a 2

Herniados, para corregir la hernia, y la curación de la misma en muchos casos, es necesario adquirir los aparatos que construye este Instituto, el cual garantiza la contención de las hernias por muy voluminosas que sean. Los trabajadores del campo, de la fábrica, en fin, todos los que sufran este mal, deben de adquirir los aparatos que construye este Instituto, a medida, bajo las necesidades de cada paciente.

Hay muchos pacientes en León y su provincia agradecidos por la bondad de los aparatos.

— Aparatos especiales para la parálisis infantil, pies torcidos, tumores blancos, fajas para el estómago, piernas y brazos artificiales. Ultimos modelos.

Nota. Visitará en La Bañeza, sábado, día 4, Hotel Magín, y en Astorga, martes, día 7, en el Hotel Roma.

## Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19  
 Villafranca, 8  
 LEON

# El rasgo de un propietario

NOTA DE LA ALCALDIA

El señor alcalde nos remite la siguiente nota, que con gusto publicamos, admirándonos a sus conceptos:

"Para la apertura de la calle de Lope de Vega, la dificultad principal era la referente a la expropiación, previa indemnización, de los terrenos que han de formar la calzada y acera de la citada calle, terrenos propiedad de don Emilio Hurtado Merino. Ayer terminaba el plazo de exposición al público del proyecto y presupuesto de obras, personándose en esta Alcaldía el señor Hurtado, para manifestar que, deseando contribuir a obras de tanta importancia para León, cedía gratuitamente al pueblo todos los terrenos de su propiedad necesarios para convertir en realidad el proyecto.

Ante el rasgo del señor Hurtado, revelador tanto de su generosidad como de su leonesismo, esta Alcaldía no encuentra palabras para calificarlo, limitándose a agradecerle de todo corazón, dándole a la publicidad para satisfacción propia y para ponerlo como ejemplo de verdadera caridad a nuestro pueblo.

Así se labora por el engrandecimiento de León.

Esta conducta del señor Hurtado es el reverso de la seguida por otros capitalistas de León, quienes, al ser llamados por la Alcaldía para pedirles su cooperación en obra de verdadera utilidad para nuestro pueblo, no han sabido anteponer la miseria de un puñado de pesetas al bien general, y guiados por la más sórdida avaricia, se han negado a prestar la colaboración que se les había dispensado el honor de solicitar.

Aun no es tarde para formar un índice de buenos leoneses, leoneses verdad, entre los que me honro proclamar a don Emilio Hurtado Merino, y otro de mercederos y judíos, cuyos nombres oportunamente daré a la publicidad.

León, 3 de junio de 1938. (II Año Triunfal.—El alcalde."

**INSTALACIONES ELÉCTRICAS**  
Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado  
**CASA SOLIS**  
Bayón, 8 - LEÓN - Tel. 1992

**Telesforo Hurtado**  
Almacén de Coloniales  
Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511  
León

**RADIO**  
Reparaciones garantizadas  
**RADIO ELECTRA**  
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

**Vinos y Coñac**  
**VALDESPINO**  
Los mejores

# El duelo ante la memoria del general Mola

señores Buxó y Garrachón, fiscal y teniente fiscal.  
Por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el jefe de la Milicia, comandante Gómez Seco, la jefe provincial de la Sección Femenina, Carmen G. Trucba; el jefe local, Carbajal; el administrador provincial Eguagaray; el secretario sindical, Paz, y otros varios cargos, entre ellos, Soto, el delegado de Radio.

Del elemento militar, estaban todos los jefes y oficiales francos de servicio, entre ellos el jefe de la base aérea de la Virgen del Camino, el comandante Mulero, del regimiento de Burgos, jueces militares, personal de la Auditoría militar, el presidente del Consejo de Guerra permanente, comandante Fernández Navas, etc., entre el elemento femenino vimos enfermeras, religiosas y profesoras. Entre el masculino, heridos de guerra, guardias y muchos soldados, maestros, empleados públicos, etc.

Una compañía del Regimiento de Guedea, rindió honores, desfilando una escuadra de gastadores a la guardia de honor ante el túmulo colocado en el medio del antepresbiterio, teniendo encima de él una hermosa corona de flores naturales.

La bandera de la compañía citada, llevada por el oficial don Rafael Pavía, se colocó en el altar mayor, y el resto de la tropa en el trascoro, con la banda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de León.

Celebró la misa el canónigo don Francisco Salado, asistido en el tercio por los beneficiados don Santos González y don Manuel Martínez y llevaron los cetros los canónigos señores Pañeda y Álvarez, con pluviales negros.

Cantó la capilla de la Catedral reforzada con la "Schola" de los Capuchinos, e interpretó con arte y sentimiento la misa de "Réquiem", de Mas y Sarracant y el "Responsorio" (cantado "ad tulum", de Lorenzo Perosi.

Fuó muy solemne el momento de alzar, tocando el Himno Nacional la banda citada.

El señor Deán de la Catedral tuvo al final de la misa breve y sustanciosa oración fúnebre, para exaltar la figura ejemplar del insigne caudillo.

A la salida, la compañía que rindió honores desfiló ante las autoridades colocadas frente a los soprales de Regla.

El público exteriorizó entonces sus sentimientos en aquella hora con aplausos y vítores a la bizarra tropa. No se habían extinguido éstos, cuando se alzó en el silencio hecho la voz del camarada Clérigo:

—¡General Mola!

Y ante las piedras venerables de la "Pulchra" se estrelló el eco del Presente! conmovido del pueblo leonés.

Así se asoció León al duelo nacional por tan grande pérdida, por la muerte de MOLA.

**PERMANGANATHOL ALGRY**  
tratamiento preventivo y curativo del vidium, tan perjudicial para las viñas.  
Aplíquelo a sus viñedos.  
**Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja**  
Cervantes, 1  
LOGROÑO

# BOLETIN OFICIAL Se suprimen los Jurados Mixtos y se crea la Magistratura del Trabajo

Burgos, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, suprimiendo los Jurados Mixtos del Trabajo y Tribunales Industriales. La competencia atribuida a unos y otros, se confiará a la magistratura del trabajo, que por este Decreto se crea. Para aquellas demarcaciones territoriales en que no se designe magistrado de trabajo, serán ejercidas sus funciones por los jueces de primera instancia, los cuales actuarán entonces en funciones de magistrados de trabajo y lo harán así constar en las diligencias correspondientes.

El conocimiento de los asuntos que se atribuye a los magistrados del trabajo, se ajustará a las normas principales señaladas en el actual Código del Trabajo, con las siguientes modificaciones: La celebración de los actos de juicio tendrá lugar en única convocatoria, el mismo día de la conciliación sin avenencia, debiendo hacerse a este efecto la citación en forma para ambos fines, sin que puedan suspenderse por falta de asistencia de una de las partes. En las cédulas de citación se hará constar esta circunstancia, así como los medios de prueba de que intenten valerse.

Ambos actos deberán celebrarse en el mismo día y dentro de los diez siguientes al de la presentación de la demanda. Sólo a petición de ambas partes o por causas suficientemente acreditadas, podrá suspenderse la celebración del acto, señalándose para nuevo día, dentro de los diez siguientes a la fecha de suspensión.

Si pensase asistir el actor representado por letrado o procurador, lo hará constar necesariamente en la demanda. Asimismo el demandado pondrá esta circunstancia en conocimiento del tribunal.

## CARTELERIA

de espectáculos para hoy sábado 4 de junio de 1938.

**TEATRO ALFAGEME**  
A las siete y media y a las diez y media.

¡¡Contecimiento cinematográfico!!

Estreno de la importante producción METRO hablada en español

**JAQUE AL REY**  
Por Myrna Loy y Spéncer Tracy. Dos grandes figuras del cine, en una gran película.

Mañana:  
**TOVARITCH**  
Estreno de la marca Brithis.

**TEATRO PRINCIPAL**  
A las siete y media y a las diez y media.

La preciosa y divertida producción FOX directa en español.  
**TE QUIERO CON LOCURA**  
Con Rosita Moreno y Raul Roulien.

**CINEMA AZUL**  
A las siete y media cine sonoro con program alemán.

Mañana, a las cuatro, sesión decaída exclusivamente para los heridos de guerra, con escogido programa.

A las siete y media, la superproducción Ufilms  
**MAZURCA**  
Por Pola Negri.

nal por escrito, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al recibo de la citación, a fin de que pueda solicitar la designación de abogado por oficio.

El Ministerio de Organización y Acción Sindical, procederá libremente a la designación de las personas que hayan de ejercer el cargo de magistrado de trabajo entre españoles, mayores de edad, que posean título académico y que por su competencia y vocación, sean considerados aptos para el desempeño de las funciones. Estas designaciones se entenderán con carácter provisional, sin que suponga en ningún caso reconocimiento de derecho ulterior ni categoría. En su día se establecerán las normas para la provisión definitiva de dichos cargos.

El mismo Ministerio de Organización y Acción Sindical, nombra con carácter interino los siguientes magistrados:

Para León, D. Gonzalo Fernández Valladares, Juez de Instrucción; para Valladolid, D. Esteban Enríquez Rebollar, Juez de Instrucción; Zamora, D. Angel Pulido, abogado; Sevilla, D. Pedro Peyón Uriarte, abogado; Palencia, D. Matías Bobillo, y Oviedo, D. Eusebio González.

También publica una orden del Ministerio de Justicia suspendiendo las vacaciones de los tribunales correspondientes al presente año y establecidas en el artículo 892. de la ley orgánica del poder judicial. (D. R. V.)

## Los laboristas piden armas para los rojos

Londres, 3.—El primer ministro Chamberlain, acompañado de Lord Halifax y del ministro coordinador de los armamentos, Sir Thomas Inskip recibió en Dwning Street una delegación del Comité Central de las Trade Unions, presidida por Sir Walter Citrine. La finalidad de la reunión era la de discutir los conocidos acuerdos con los sindicatos obreros propuestos por el Gobierno para el aplazamiento de los convenios sindicales, aplazamiento juzgado indispensable para que el rearme pueda ser celebrado. Sir Walter Citrine, en nombre de los sindicatos, ha dicho que las masas obreras británicas desean del Gobierno, previa garantía, que los armamentos no serán empleados en apoyo de las potencias fascistas y contra la democracia. En particular él se ha referido a la política de no intervención en España, sosteniendo que una parte de los armamentos construidos en Inglaterra habría de ser cedida al gobierno de Barcelona.

El primer ministro puso de relieve en su respuesta que la política de no intervención es la necesaria salvaguardia de la paz de Europa y que el gobierno no piensa de ningún modo desviarse de esta norma de conducta.—USI.

**CAMISERA PERFUMERIA**  
**CASA PRIETO**  
ARTICULOS PARA REGALO

**USE SIEMPRE**  
**CRIVE**  
PASTA DENTIFRICA  
El primer dentifrico español

# La guerra terminará con la victoria militar de Franco

## La victoria no se producirá por un hecho político, sino militar

## Aviadores rojos, instruídos en la U. R. S. S. desertan para la España nacional

Roma, 3.—Los periódicos de ayer reproducen la entrevista concedida por el Generalísimo Franco al periódico italiano "El Legionario", en la cual el Caudillo declaró especialmente que la situación militar no podía ser mejor. La resistencia del enemigo puede compararse a la que opone un delincuente a la fuerza que le persigue, cuando va a ser detenido. Esta resistencia lleva aparejado un derramamiento de sangre inútil, cuya responsabilidad pertenece a las ayudas criminales que los rojos reciben a través del territorio francés y de la nación francesa.

El Generalísimo añadió que está seguro de que la presión de las tropas nacionales en el territorio rojo, terminará por vencer la resistencia marxista, tanto más cuanto que éstos luchan solo bajo el terror y sin embargo la victoria no se producirá por un hecho político, sino militar. La guerra terminará solamente con la victoria militar.

El Generalísimo, hablando del nuevo orden político en España, dice que será un régimen totalitario nacional, apoyado en tres instituciones: familia, municipio y sindicato. El Estado será un estado sindical-corporativo y existirá un solo partido: Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Finalmente, hablando de la colaboración italo-española, dijo que está marcada por profundas e íntimas relaciones políticas, económicas y culturales y que no en vano las naciones han luchado unidas para dar nueva grandeza y gloria a la civilización.

### AVIADORES ROJOS QUE DESERTAN

Bucarest, 3.—El trasatlántico francés "Gauter" llegó a Costanza y salió durante la noche con destino a Marsella, llevando a bordo 80 jóvenes españoles instruídos en la URSS y que han obtenido el título de piloto aviador y que son enviados a la España roja para prestar servicio en el ejército marxista.

Desde Marsella, los 80 jóvenes pilotos siguieron viaje a Valencia. En el momento de la salida del barco francés, se produjo sin embargo una escena que prueba que esos jóvenes no están del todo convencidos de las virtudes de las teorías comunistas y de la causa del gobierno de Barcelona.

En efecto, en cuanto el barco había levantado anclas, dos de los jóvenes pilotos se lanzaron al mar desde el buque, que

siguió su ruta. Los dos jóvenes pilotos fueron recogidos por un remolcador rumano y declararon que desertaban y que querían seguir viaje a la España Nacional y no a la roja.

El agente diplomático del Generalísimo, tomó a los dos jóvenes bajo su protección.

### SI LAS MUJERES MANDASEN...

Paris, 3.—La prensa marxista señala que entre las decisiones tomadas por el comité central del partido comunista de Barcelona, figura la de confiar a las mujeres puestos de mando en esta organización.

El documento precisa que la movilización de nuevas quintas, ha provocado la debilitación de los cuadros del partido, y que es indispensable adoptar una política valiente. Como se ve, los rojos de Cataluña, bajo el pretexto de la movilización, intentan ocultar el fracaso de

sus dirigentes, llevando a las mujeres a los puestos directivos.

### OFICIALES ROJOS JUZGADOS POR ASESINOS

Paris, 3.—Comunican de Barcelona que un consejo de guerra ha condenado a muerte a dos capitanes, cuatro tenientes y diez suboficiales, por haber asesinado a tres personas y herido a otras tres, con motivo de un saqueo a un pueblo.

Sucesos de esta clase están a la orden del día, pero esta vez la falta de disciplina ha sido castigada, porque se trataba de un batallón disciplinario y deseaban dar un lección en vista de la frecuencia de estos hechos.

El Ministerio de Guerra rojo, ha ordenado que los nuevos reclutas se presenten provistos de una manta de lana, calzado, polainas, etc., porque de ahora en adelante, la Intendencia del ejército rojo ya no podrá suministrar todos estos artículos.

### HEROISMO DE ESPAÑA

## La viuda de Ruiz de Alda



Tiene la viuda de Ruiz de Alda un episodio, en su cautiverio, que por sí solo revela un carácter y da la tónica espléndida de la incorporación de las mujeres españolas al heroísmo que, en porcentajes tan elevados, se ha derrochado en España desde el 18 de julio. Fué el día mismo—22 de agosto de 1936—en que tras la ficción artera de un incendio en la Cárcel Modelo, se consumó el asesinato de una veintena de figuras relevantes de entre las allí encarceladas. El día mismo en que cayeron bajo el rigor homicida de la "democracia republicana", el Conde de Santa Engracia, Melquiades Álvarez, Rico Avello, el general Capaz, Martínez de Velasco y otros. En el grupo de los sacrificados al apetito de la horda, estaba el capitán Julio Ruiz de Alda. Y los milicianos, finalizada la trágica hazaña, pensaron que un buen epíteto para su morbosa delectación sería acudir a la cárcel de mujeres para satisfacerse en dar a la viuda la noticia. Cuatro o cinco desalmados reclama-

ron de la miliciiana "responsable" la presencia de la abnegada reclusa. Y, en su presencia uno de ellos buscó la fórmula descarnada y soez de escarbar en el dolor de aquella mujer.

—Hemos fusilado a tu marido—le dijo.

—Lo esperaba—repuso ella, impetuable.

—Ha sido ahora mismo. Todavía hace una hora estaba vivo.

—Bien. ¿Qué más?

La serenidad de la señora Arzola les impresionó. Fué suficiente a cortar el hilo del singular diálogo.

Otro de los presentes, molesto porque se frustrara el efecto perseguido, reemplazó al primer informante:

—Lo hemos fusilado por traidor y faccioso". Como haremos contigo, y con toda la canalla fascista.

En el rostro de la viuda no se pudo advertir una sola contracción, un solo atisbo de sorpresa o dolor. Callada, tranquila, contemplaba a los milicianos, esperando el momento de que terminara la odiosa entrevista para refugiarse en la soledad de su acerbo dolor.

Uno de aquellos hombres, descompuesto ya, sin poder contenerse, exclamó:

—¿Pero no lloras? ¿No te afliges?

—No—contestó la viuda del héroe militar, rompiendo al fin su mutismo—. No lloro. Tengo un hijo. Cuando llegue el momento, le sustituiré.

Y, seguidamente, aprovechando la confusión de los milicianos, se retiró del grupo y se recluyó en su celda. Fué, entonces, a solas, sin la presencia de los verdugos de su marido, cuando lloró amarga y copiosamente su desgracia.

# HORAS DE ESPAÑA

Con gran solemnidad, dentro de una austeridad sencilla, y después de pedir la protección del cielo con una misa, se inauguró en Pamplona el Cursillo de la Orientación de la Enseñanza Primaria, al que asisten cuatrocientos maestros.

No ha terminado la España de Franco de ganar las batallas que aún le quedan para poner a la guerra el epílogo de su victoria definitiva y ya se preocupa de ir formando los que llamó el general Orgaz, con gráfica frase, alféreces de la Cultura, los jefes de la Educación nacional que han de ir en vanguardia conduciendo las huestes juveniles que elevarán la grandeza de España a su máximo esplendor: los maestros.

Los maestros son preocupación de las primarias del nuevo Estado. Porque a ellos está encomendada misión tan fundamental como es la formación de los futuros ciudadanos españoles.

Formación que tiene que tener por cimientos aquellos ideales por los que hoy se sacrifica lo mejor de la juventud española: o sea, como dijo nuestro insigne Caudillo, será católica.

en lo cultural y con un sentimiento de militancia.

Con este espíritu y con fuentes de nuestra española cultura de los Siglos han de formarse los maestros conforme a las ilusiones en su nacimiento forjado en su nacimiento forjado, de restaurar la España y la Parroquia, la Escuela, dentro de un ambiente religioso y militar, en un niño se eduque con las lecciones que hoy van dando con sangre sobre los campos de batalla los que están a punto de poner a España en muy arribal.

Saludemos, pues, este Cursillo de Orientación de la Enseñanza Primaria, mente organizado por el Servicio Nacional de la Enseñanza, el insigne Remueldo Alvarez de Sotomayor, que como el cultísimo de Educación Nacional Sáinz Rodríguez, al colaborar en la cultura española bajo las banderas del insigne Menéndez Pelayo vuelve por los campos de batalla de la cultura española de Alcalá y Salamanca supo sembrar de ciencia y duría el mundo entero.

### LOS DIRIGENTES MAXISTAS SE PREPARAN LA HUIDA

Paris, 3.—Los rojos españoles han lanzado el rumor de que las doscientas toneladas de plata embarcadas en Francia, en el vapor "Normandie", con destino a Nueva York, han sido enviadas como pago de los suministros de armas, especialmente los efectuados por parte de Rusia.

Sin duda este rumor tenía por objeto justificar ante los suyos la exportación de este importante botín, para que no sospechara el motivo del envío, que no puede ser otra que una medida de prudencia de los dirigentes rojos para asegurarse su porvenir, cuando tengan que huir de España.

Como se recordará, por otra parte, los Estados Unidos rechazaron la demanda de un senador sobre el levantamiento del embargo de exportación de armas.

### PILOTOS FRANCESES AFIRMAN QUE FUERON LOS ROJOS LOS QUE BOMBARDEARON CERBERE

Pris, 3.—Varios aviadores de la compañía "Aire France" han manifestado que son los aviadores rojos españoles los que han bombardeado la estación de Cerbere, con el fin de provocar un conflicto internacional.

Se sabe que los rojos de Barcelona poseen aparatos pintados con los distintivos de la España Nacional, con objeto de realizar actos semejantes a los de Cerbere.

### UNA JOVENCITA DETENIDA POR LOS ROJOS

Barcelona, 3.—Por promover fuerte alboroto, hablando contra el régimen en plena vía pública, ha sido detenida por la policía la joven de 18 años, Pértica Martínez Martínez.—DRV.

### CAFE-BAR RESTAURANT



### ALMACENES RIDRUEJ

FERRETERIA al por mayor y detall  
MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Martínez y Casas (S. en C.)  
Ordoño II, núm. 18  
Teléfono 1520

### OTRAS EMPRESAS INCAUTADAS

Valencia, 3.—Entre las empresas que se ha hecho cargo el gobierno español, se encuentra la entidad cinematográfica "S. A.", con sus tres sucursales de Madrid y Valencia y la de Barcelona.

La mayor parte del personal de estas industrias ha sido dado de baja y queda, manifestará su adhesión al régimen en el plazo máximo de 48 horas.—DRV.

### VISITAS "EXTRAORDINARIAS"

Barcelona, 3.—El ministro de Fomento ha recibido esta mañana el "diputado" por Santander Rodríguez, posteriormente a la del "alcalde" de la ciudad.—DRV.

### INCAUTACION DE INDUSTRIAS

Barcelona, 3.—Por decreto del gobierno, han sido incautadas varias explotaciones industriales de Valencia, Alicante, Castellón, Gerona y Villafranca del Penedés. El Restaurant Granja Royal ha sido cerrado por expender bocadillos y bebidas, como se había ordenado en esta clase de establecimientos.

### SE REUNEN DOS PAJARROS EN CUENTA

Barcelona, 3.—El ministro de Fomento, González Peña, ha recibido esta mañana en su despacho al "diputado" de Belarmino Tomás "Jesús", con el cual ha tenido una larga entrevista.

### UNA INDUSTRIA DE LA CANTON DE INCAUTADA

Barcelona, 3.—La Casa Cantón (CNT Industria colectivizada) ha sido incautada por el gobierno rojo. El nombrado delegado especial Antonio Vives y Vives.—DRV.

## Teatro Alfageme

Hoy, sábado, PRESENTA  
la Superproducción Cinematográfica METRO GOLDWYN MAYER,  
TEMPORADA 1938.

Hablada en español.

## JAQUE AL REY

por

SPENCER TRACY y MYRNA LOY

Un apasionante romance de amor entre la agente secreta de un trust de estafadores internacionales y un agente de policía destacado en su persecución.

EL CONTRASTE MAS ADMIRABLE DE COMICIDAD E INTRIGA

# La Cámara francesa rechaza la proposición comunista pidiendo la apertura de la frontera pirenaica

## Se confirma la difícil situación creada entre Perú y Ecuador, a causa de sangrientos incidentes fronterizos

### FRACASOS COMUNISTAS

Los medios políticos subterráneos que se han visto en los tres reverses sufridos por los comunistas franceses en la jornada política de ayer.

En la reunión de los comités de Negocios Extranjeros de la Cámara, al rechazar por 14 votos la proposición comunista pidiendo la apertura de la frontera de los Pirineos, la segunda derrota la han sufrido los comunistas de la delegación de izquierda. La primera, cuando la maniobra antigubernamental sobre reivindicaciones de funcionarios franceses y la tercera en la sesión de la Cámara, al tratar de pensiones de guerra, donde las ruidosas manifestaciones de los comunistas recibieron una repulsa por parte del ministro del Trabajo y de los diputados socialistas.

### COMUNISTAS GRIEGOS DETENIDOS

Atenas, 3.—Una serie de miembros de la Federación comunista, han sido detenidos por la policía en Salónica, habiéndose ocupado importantes cantidades de material de propaganda, que fueron confiscados, demostrándose las profundas ramificaciones de las actividades comunistas en esta región de Grecia.

### GRAVE SITUACION EN NOROCCIDENTE DE AMERICA

Washington, 3.—En el Senado fue leído una carta del Presidente Roosevelt dando cuenta de que la situación ha empeorado desde hace seis semanas, o sea al comienzo del proyecto de concesión de 3.422 millones de dólares para hacer frente al paro obrero.

El Presidente pide que dicho proyecto sea aprobado con rapidez.

El senador Barkley pidió que el Senado aprobase dicho proyecto para evitar que la grave situación empeore.

Varios periódicos deploran que Roosevelt haya esperado llegar a este extremo de gravedad para pedir remedios.

### REGRESA EL CARDENAL VERDIER A PARIS

Paris, 3.—El Cardenal Verdier, que llegó hoy del Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, ha declarado a los periodistas que le esperaba en la estación que durante su viaje ha sido objeto de muchas aclamaciones en los países de Centroeuropa. Agregó que no podía hablar de política, aunque en aquellos países parece existir una distinción de cierta gravedad.

Finalmente reiteró su satisfacción por las emociones recibidas en estos últimos días. DRV.

### UN BANQUETE CONMEMORATIVO

Paris, 3.—Hoy se ha celebrado el banquete anual de los "amigos de Briand", que fué presidido por el ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet.

La Gran Bretaña, habiendo reconocido la autonomía de la Irlanda del Sur, no puede negársela a los tres millones y medio de alemanes sudetes de Checoslovaquia.

### NORTEAMERICA PROTESTA CONTRA EL GOBIERNO DE PRAGA

Washington, 3.—El Departamento de Estado comunica que el ministro de Estados Unidos en Praga, ha pedido explicaciones por la detención de estudiantes norteamericanos.

Por mediación de la Legación norteamericana, ayer fueron puestos en libertad los estudiantes, que con gran indignación manifestaron a los corresponsales de prensa americana, que habían sido maltratados por la policía checa.

### COMUNISTAS GRIEGOS DETENIDOS

Atenas, 3.—Una serie de miembros de la Federación comunista, han sido detenidos por la policía en Salónica, habiéndose ocupado importantes cantidades de material de propaganda, que fueron confiscados, demostrándose las profundas ramificaciones de las actividades comunistas en esta región de Grecia.

### GRAVE SITUACION EN NOROCCIDENTE DE AMERICA

Washington, 3.—En el Senado fue leído una carta del Presidente Roosevelt dando cuenta de que la situación ha empeorado desde hace seis semanas, o sea al comienzo del proyecto de concesión de 3.422 millones de dólares para hacer frente al paro obrero.

El Presidente pide que dicho proyecto sea aprobado con rapidez.

El senador Barkley pidió que el Senado aprobase dicho proyecto para evitar que la grave situación empeore.

Varios periódicos deploran que Roosevelt haya esperado llegar a este extremo de gravedad para pedir remedios.

### REGRESA EL CARDENAL VERDIER A PARIS

Paris, 3.—El Cardenal Verdier, que llegó hoy del Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, ha declarado a los periodistas que le esperaba en la estación que durante su viaje ha sido objeto de muchas aclamaciones en los países de Centroeuropa. Agregó que no podía hablar de política, aunque en aquellos países parece existir una distinción de cierta gravedad.

Finalmente reiteró su satisfacción por las emociones recibidas en estos últimos días. DRV.

### UN BANQUETE CONMEMORATIVO

Paris, 3.—Hoy se ha celebrado el banquete anual de los "amigos de Briand", que fué presidido por el ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet.

Al final del banquete se guardó un minuto de silencio.

### EL EMBAJADOR FRANCÉS VISITA A LORD HALIFAX

Londres, 3.—El embajador francés en Londres, Mr. Corbin, ha sido recibido esta mañana en el Forcing Office por Lord Halifax.

En los círculos políticos y diplomáticos se dice que en las conversaciones se examinaron problemas del actual momento internacional. DRV.

### CRISIS ECONOMICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 3.—Según el boletín del departamento de Tesorería, el presupuesto de los once meses del actual ejercicio se ha cerrado con un déficit de mil cuatrocientos doce millones de dólares.

### EL HIJO DE UN DIRIGENTE MARXISTA FRANCÉS, DEDICADO AL PILLAJE

Paris, 3.—Se sabe que el hijo de León Jouhaux es de nuevo protagonista de un nuevo "affaire" que, unido a los dos escándalos en que intervino anteriormente, emitiendo en 1933 cheques sin provisión de fondos, lo que le valió ser condenado a tres meses de prisión y ejerciendo el tráfico clandestino de armas, lo que le ocasionó ser detenido en Bélgica, están dando mucho que decir en los círculos políticos franceses.

El nuevo asunto, del que se ocupa toda la prensa parisina, se trata al parecer, de la compra de un castillo en forma irregular, por lo que las autoridades han abierto una encuesta.

### Una caravana de turistas a la que acompañaba un diputado sudeta detenido por gendarmes checos

Praga, 1.—Se ha producido un nuevo incidente en las inmediaciones de la frontera checo-germana.

Una caravana de turistas, que era acompañada por el diputado sudeta Wolner, de la que formaban parte un súbdito inglés y dos norteamericanos, fué detenida por los gendarmes checoslovacos.

Dadas las explicaciones del caso, fueron puestos en libertad; pero al llegar al pueblo inmediato, un oficial checo, con algunos soldados, no se mostraron satisfechos con las explicaciones y registraron las maletas, encontrando en la del ciudadano británico un retrato de Adolfo Hitler, que le fué arrebatado, al igual que algunas cartas particulares, siendo además arrestados.

La detención de estas personas duró cuatro horas, al cabo de las cuales les pusieron en libertad, siendo detenidas nuevamente en todos los pueblos del trayecto.

Los encargados de Negocios de Gran Bretaña y Estados Unidos, formularon energías protestas por el atropello. DRV.

**A. BALBUENA PEÑERA**  
Clínica Dental  
Ordoño II, 7, principal  
Teléfono 1723 LEON

# GINEBRA DESCOMPUESTA

Mientras Inglaterra, con la cachetada sensatez que caracteriza a sus ministros en general, prosigue su labor pacifista ofreciendo sus servicios de amigable componedora entre unos y otros, el ministro Sir Samuel Hoare, en el problema planteado en la Cámara de los Comunes sobre defensa antiaérea ha dado cifras que son... todo un poema para los sistemáticamente pacifistas, para aquellos que, como nuestros papanatas de la República aplaudieron al antimilitarista Azaña cuando se propuso "triturar" el Ejército.

Inglaterra ha comprado treinta millones de sacos terreros y va a adquirir doscientos setenta y cinco millones más, para los refugios antiaéreos.

Esta defensa antiaérea es la principal preocupación del Gobierno británico, que, asimismo, estudia la movilización de la población civil en caso de guerra.

Es más: Inglaterra, según parece, prepara la implantación del servicio militar obligatorio, a pesar de las declaraciones ambiguas del jefe del Gobierno.

Todo ello como parte del

plan colosal de rearme a que está entregándose la Gran Bretaña, con sus construcciones navales y aéreas, mientras ofrece sus servicios de pacificación a los demás.

Otra vez en la historia la fleumática Inglaterra da ejemplo de buen sentido. Como Mussolini, tampoco parece creer en la paz eterna, que iba a ofrecer al Mundo ese conglomerado inmenso de farsas y enchufes fabulosos que resultó ser la Sociedad de Naciones.

Atenta al espíritu de nuestro refrán español "A Dios rogando y con el mazo dando" mientras, por lo menos, (aunque sus intenciones sean las más puras e inocentes, que en esto no vamos a entrar) ganen tiempo en los campos de la diplomacia conciliadora, se arma hasta los dientes, protege, en cuanto cabe a su previsión la vida de sus súbditos contra ataques que pudieran sobrevenir y nos dice, con su ejemplo que todavía es, y parece que ¡ay! será verdad siempre aquello del "si vis pacem". Es decir que para hacerse respetar una nación ha de ser fuerte. ¿Lo oyen los "pacifistas españoles"?

## El problema de los armamentos navales

Londres, 1.—El Gobierno británico fijará en 43.500 toneladas el desplazamiento de los nuevos acorazados.

Esta decisión será probablemente tomada antes de la terminación del plazo de cuatro meses que establece el pacto naval de Londres.

En los círculos oficiales se declara que los Estados Unidos tienen la intención de construir unidades de 45.000 toneladas, aunque Washington no considera esta cifra como el tonelaje máximo.

Por otra parte, existen ciertos temores respecto a la actitud soviética, que puede argüir que los acorazados norteamericanos tienden a contrarrestar las construcciones navales japonesas, y que la Rusia Soviética está también amenazada por Japón, como los Estados Unidos. Sin embargo, se duda que Rusia pueda construir rápidamente estos acorazados, pero se teme que el anuncio de tal decisión pueda hacer que el Reich modifique su programa naval, dando comienzo a una carrera de armamentos navales.

## Socorro a la división roja creada en los Pirineos

Paris.—Salió un convoy de víveres, ropas y otros efectos del centro de Paris con dirección a la España roja.

El partido socialista hizo pegar unos carteles en las fachadas de las casas de las principales calles de Paris, pidiendo ayuda para la división 43 que está cercada en los Pirineos a 4.300 metros de altura.

Añaden que esa división lucha por la libertad de España y de Francia.

## El pueblo aclama al rey de Italia

Brindisi.—Llegó el Rey Emperador a su regreso de Libia, a las once de la mañana, en el yate "Savoya", siendo aclamadísimo por los camisas negras y por la población.

**NABANJAS LIMONES CEREZAS QUESOS**  
Plaza de San Marcelo, 11 LEON

## Arriba Español

**LA SEÑORA**  
**Doña Anselma Barrio Gutiérrez**  
(Viuda de don José Rodríguez)  
Ha fallecido en León el día 3 de Junio de 1938, a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
D. E. P.  
Sus desconsolados hijos, don Enrique (ausente), doña Basilia, doña Elena, doña Irene, don Miguel (Médico) y doña Manuela Rodríguez; hijos políticos, doña Lola Lojo (ausente), don Antonio Tascón y don Domingo Díez (Industrial de esta plaza); hermanos, don Manuel y doña María Barrio; hermana política, doña María Gutiérrez (ausente), nietos, bisnietos y demás familia.  
Suplican a ustedes encomendar su alma a Dios y asistir a las exequias que tendrán lugar mañana, 4 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Juan de Renuera, por lo que les quedarán muy agradecidos.  
Casa mortuoria, Suero de Quiñones, núm. 39.  
Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez, Teléfono 16-40.

**Plaza de Toros de Sahagún**  
DOMINGO 12 DE JUNIO. II AÑO TRIUNFAL  
Novillada de Feria, Pro Ejército Nacional.  
6 NOVILLOS-TOROS DE ENCINAS  
«Torerito de Málaga», Modesto Rodríguez y Luis Díez  
Sobro, 3,50; Sol, 2,50

Hacia los frentes

# Con la Segunda Bandera de Falange de León

## El optimismo de Ventura Queipo de Llano

Cambiada la ruta, nos dirigimos a Catí y prescindimos de Benicarló por no haber en esta población de la costa mediterránea ninguna bandera de Falange a la que van destinados los artículos que lleva el convoy de "Frentes y Hospitales". De esta institución que tenemos que hablar después que se concluyan las notas que tomamos en este viaje por rutas de reconquista. No se puede dar nadie una idea de su admirable labor, sin como probar el júbilo con que nuestros heroicos soldados reciben sus generosas aportaciones. No puede ser buen español quien no aporte a "Frentes y Hospitales" un poco de lo mucho que se gasta en frivolidades. Y llegamos a Catí. Este Catí que tanto sonó en partes de guerra recientes, fué solar hollado por la planta marxista. Está situado en una hondonada entre los montes del Sur de Morella, a la derecha de un barranco denominado Salvadora y en las cercanías del río Segarra. Pertenece a la provincia de Castellón de la Plana y a la diócesis de Tortosa. Es partido judicial de Albocácer que tanto viene sonando también en los partes.

Reconquistado por los árabes fué Catí donada por Jaime I a Ramón Bacona. La visitó san Vicente Ferrer, en 1410, y en sus calles fueron derrotados los carlistas, sorprendidos por los liberales en 1870, como en 1938 fueron derrotados los rojos, por el empuje arrollador de las tropas del Generalísimo Franco.

Al llegar a Catí nos encontramos con esa febrilidad de la vanguardia, propia de un pueblo que a cien metros tiene las primeras líneas; pero con un aplomo y una confianza en las gentes que nos sorprende realmente, sobre todo cuando oímos silbar unas balas de ametralladora y fusil que se meten por la calle principal con un seguridad de tiro que invita a la reflexión antes de dar un paso. Ventura Queipo de Llano, como si las balas fuesen guisantes en conserva—

—Esto no tiene importancia—nos dice Ayer cazaron a dos camaradas. Pero, nada, heridos leves.

El silbido de un proyectil nos hace doblarnos instintivamente. Queipo de Llano—sobrino del ilustre general—sonríe:

—Cuando te agachaste—nos dice—ya te hubiese "pescao" la píldora.

Ventura es un hombre optimista, fuerte, lleno de salud y optimismo. La camisa azul abierta, descubre su pecho, recio.

### Asociación de Cafés, Bares y Hoteles de León

Se pone en conocimiento de todos los dueños de los establecimientos del comercio, que dispongan de gasolina para llenar encendedores, la obligación que tienen de entregar un tike de cinco céntimos de subsidio por compatriotas, por cada encendedor que llenen, a cargo del consumidor. A.-305

### Fábrica de Harinas "LA MARAGATA" Panero, Crespo y Compañía ASTORGA

**Café**  
Su mejor sustituto Kafoy, 6 pesetas kilo.  
Longaniza superior, 9 ídem.  
Mantequilla fina, 9 ídem.  
Aceite virgen, lata, 30 ptas. 10 kilos.  
Almejas sin arena, 4,25 lata de 2 kilos.  
**Ultramarinos**  
JESUS SANCHEZ  
Picasso, 2 y Roma, 21

—Anteayer, cuando salía de la Comandancia, una ráfaga de ametralladora a poco me quemó las pantorrillas.

Y lo dice con la misma naturalidad que si dijese que estuvo a punto de meterse en un charco de agua.

Ya tiene la carne mordida por las balas y está familiarizado con el peligro. El día que llegamos celebraba su fiesta onomástica, este falangista simpático, cordial y optimista.

¡Que la celebre por muchos años más!

xxx

Es médico de la Segunda Bandera de Falange el joven e inteligente doctor Leónés, camarada Leopoldo Reboleiro Losada. Tiene un asistente, exento del servicio militar por la edad, que se metió en los azares del frente porque hay vino. El día que le falte se irá. Se llama Gerardo Alonso Montero. Como buen gallego, tiene una inteligencia despierta y socarrona. Hace de enlace y se introduce en los sitios de peligro, sin dar importancia a los riesgos. Tiene el brazo izquierdo roto y un hueso le sale por el antebrazo como un pequeño promontorio. Ríe y charla con sus camaradas, y canta co-

plas divertidas. Lo quieren todos, le gustan bromas y le dan vino.

El doctor Reboleiro Losada me habla de los encantos del frente.

—Es una vida admirable, llena de emociones y peligros, pero divertida al propio tiempo. No podrás ver a los de la Bandera porque están de posición. Hoy no hay faena fuerte. Ayer noche les hablamos a los rojos por altavoces colocados en la avanzadilla. Les dijimos que se vinieran con nosotros, que Franco les protegía, y nos contestaron que lo harían más tarde.

—¿Lo hizo alguno?

—Si; lo hicieron todos. A las dos de la madrugada abrieron un fuego infernal y se lanzaron sobre nuestras trincheras con bombas de mano. Hubo un "fregao" terrible.

—¿Con bajas?

—Por nuestra parte, ninguna, en absoluto. Se les contuvo y rechazó valientemente y dejaron unos cuantos cadáveres sembrados por el campo. Ven a ver los.

M. FERNANDEZ

Continuará mañana

## VIDA NACIONAL SINDICALISTA

### SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Primera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo para nombrarles ser del día de hoy dispuestos a prestar servicio.

### SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Séptimo, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles ser del día de hoy.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León 4 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera.

### ENFERMERAS DE F. E. T.

Se ordena a todas las enfermeras que pertenezcan a F. E. T. y de las J. O. N.-S., estén o no de servicio, que se presenten, sin pretexto alguno, hoy sábado a las seis de la tarde, en el Instituto de Higiene.

La falta de asistencia será sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León 4 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Registradora Provincial de Enfermeras.

### ORGANIZACIONES JUVENILES

Relación de camaradas que causarán baja en esta Delegación Local de Organizaciones Juveniles, si en el plazo de ocho días, a contar del 28 de mayo, no justifican su paradero.

Manuel Fernández Fernández, Fabián Villa, José María Pérez, Manuel Fernández, Florencio García de Prado, Manuel Gutiérrez del Campo, Clemente Alonso, Nicolás Alonso, Angel García Díez, Carlos Vázquez Gustavo Piñán, Carlos de Cos Yarnig, Teodosio Garrachón, Deogracias Mallo, Luis Bruna Quijano, Julio Tapia, Enrique Iglesias Verdos, Alfredo Oscar García, Luis Fernández Zabljura.

Francisco Sánchez, José Ramón Lorenzo, Jesús Presa, Armando Callero Fernández, Rufino Velilla, José Alvarez, Jesús Martínez, José Véllez García, David Martín, José Morán, Francisco Garay, Pedro González, José Luis Fernández, Florentino Díez Díez, Jesús Medina, Manuel Fernández, Victoriano Ordóñez Os-

ma, Teodosio Garrachón, Jesús Orejas, Canseco, Fernando Báez, Antonio Hernández García, Gaspar Llamazares, Valentín Rodríguez, Angel Iglesia-González, Florencio García, Miguel Robustiano, Manuel de la Varga, Avelino López, Nicanor Martínez, Manuel Fernández, Alejandro Fernández Cuervo, Tomás Ares Ares, José Luis Menéndez Rey, Carmelo Oria Cifrán, Lisardo Fernández Vigil, Angel Fernández Vigil, José Benito Díez, Manuel Martínez Carlos Singer, Salvador Díaz, José Luis Díez González.

Alejandro Rodríguez, Luis Pérez, Cecilio Ares, Herminio Sánchez, Luis Fernández Sánchez, Santiago Alonso, Augusto Alonso, Avelino Caballero Díaz, Alberto Díez, Miguel Robustiano, José R. Piñán, Fernando de Cos Yarnig, Aquilino Fernández, Yáñez, Máximo Mallo, Emilio Sáe Bernal, Sacramento Fernández, Daniel Llamazares, Daniel González, Severino Jiménez, Reineiro Vázquez, Eloy Alvarez Calleja, Manuel Martínez, Angel Ropero, Eusebio de Celis Alvarez, Gorgonio Santos, Antonio Barredo Teruel, Antonio González Hipólito Sevillano, Teodoro Alvarez, José González, Francisco Díez Martínez, Fernando Vega, Federico Arreaza, José Alvarez, Antonio González, Emilio González, Audenio Alvarez, José Iborra Nieto, Antonio González, Cipriano Posadilla, Luis Bernar Díez, Valentín Lobo, José Antonio Aguado Rodríguez, Herminio Sánchez, Angel García Díez, Daniel González, Francisco Cepeda y Cardín, Carlos Flecha, Leandro Fernández, José González, Angel Carrera Bécara, Joaquín González Gutiérrez, Ismael González, José Antonio Fernández Vigil, Faustino Fernández Vigil, Faustino Díaz Callado, Gonzalo Rodríguez Martín, José Moreiro, José García Cienfuegos, Félix Díez González, Enrique Rodríguez.

Fernando Fernández Mielgo, Perfecto Getino, José Luis Blanco Ordoñez, Segundo López, Juan Antonio Obeso, Luis Suárez, José E. Alonso Cope, José García Sánchez, Máximo Sánchez, Manuel Blanco Ordoñez, Inocencio García Aller, José L. Sáez de la Mata, Juan A. Recas, Javier Suárez, Eduardo Alvarez, José Martínez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!  
León, 28 de mayo de 1938. (F. E. T.)  
Triunfal.—El Delegado Local de O. J.

## Cuestiones ganaderas

Si los ganaderos quieren producir carne económicamente y obtener de esta industria una remuneración decorosa, es preciso que exploten animales de características adecuadas, porque sólo don ellos representa el cebamiento una operación utilitaria. Pero tanta importancia como la clase del animal tiene el período de la vida que ha de engordarse y la alimentación que consume.

De la acertada combinación de estos tres factores depende la ganancia o pérdida en la cría del ganado y su olvido conduce a resultados tan elocuentes como los del ejemplo que va a exponerse.

Es norma de muchísimos de nuestros ganaderos vender los terneros hacia los tres meses, supongamos los cien días, cuando alcanzan un peso de 80 kilos al vivo, y durante los cuales han consumido seis litros de leche al día, o sea seiscientos litros. Si, en lugar de darla al ternero, se vendiera esta leche, la pagaría cualquiera de los mantequeros a 33 céntimos el litro, lo que supondría un producto de 198 pesetas.

Suponiendo que la ternera alcance el peso de 80 kilos, que es muy aceptable para el ganado que se explota en el país, y al que no llegarán la gran mayoría, vendida a dos pesetas kilo de peso vivo, precio oficial en la actualidad, valdrá 160 pesetas, es decir, 38 pesetas menos que el valor de la leche que consumió. Pero no es esto sólo. El ganadero habrá perdido, además, el valor de la ternera al nacer, que si pesa 35 kilos supondrá cuando menos 70 pesetas, y por lo tanto, la pérdida efectiva será 108 pesetas.

Y esto, claro está, se refiere a los pueblos donde la leche se vende para las mantequeras a 33 céntimos el litro, porque en las zonas próximas a importantes centros de consumo de la leche, como la capital y muchas poblaciones importantes, la pérdida habría que aumentaría en el mayor valor de la leche, que puede llegar al doble del señalado.

Y no se diga que en algunos sitios no hay quien compre la leche, porque conocemos sobradamente la competencia que se hacen entre sí los fabricantes de manteca, o los compradores que tienen en los pueblos para adquirir unos cuantos litros de leche, que van a recoger donde se los ofrezcan. Además, el caso de un ganadero que tenga que vender unos litros de leche no es único, puesto que son muchos los terneros que se crían y por esto en cualquiera pueblo supondría una cantidad considerable la que podría recogerse. Por

otra parte, el Estado Nacional Sindicalista impondrá la sindicación obligatoria como uno de los medios más eficaces para lograr la mejora de la situación económica del campesinado y al organismo local le sobrará dinero para colocar todos los productos de sus asociados.

Pero, aun prescindiendo de todo esto, siempre cabe hacer máximas en ganaderos de la montaña, y vender la a seis pesetas el kilo, y vender venden muchos a los comerciantes de León. Y el kilo de manteca a seis pesetas, supone vender la leche a 33 céntimos el litro.

El desastroso resultado económico de la venta del ternero alimentado con leche durante los cien días primeros de la vida es la consecuencia directa de no tener presente el aspecto actual de la ganadería, que no es producción natural, sino una industria. La naturaleza hizo producir a la vaca la leche necesaria para alimentar al ternero, pero el hombre la sabido aumentar esta producción a cantidades muy superiores a las que aquél puede necesitar y aun tolerar. Y ha llevado aún más allá su intervención. Ha conseguido preparar raciones para la alimentación del ternero, en las que se sustituye progresivamente la leche por alimentos que permiten un crecimiento rápido del animal que las consume, y que, en el mercado, tienen una cotización muy inferior a la de la leche.

Gracias a esto, el resultado anti-económico de la cría del ternero "al natural", se convierte en operación remuneradora cuando se efectúa siguiendo las normas de la industria.

En próximo trabajo hemos de ver que a los cien días del parto de una vaca, que produzca seis litros de leche al día, se pueden obtener, entre la venta del ternero y la manteca vendida, 346 pesetas en lugar de las 160 que vale la ternera criada sólo con leche, lo que supone una ventaja de 186 pesetas. Un resultado que ponga bastante más que doblar la utilidad, ha de tener gran importancia en la mísera economía del campesino; pero para la de la provincia es aún mayor. Las terneras que se venden en esas condiciones son, aproximadamente, 40.000 cada año, y por consiguiente, 7.440.000 pesetas el beneficio anual que supondrá para León el abandono del arcaico sistema de cría del ganado, durante los primeros cien días, como en plena naturaleza. Después de este período el beneficio es mayor todavía.

Tomás Rodríguez González.

### Bálsamo «Angelical»

Protege la piel y evita sus enfermedades.

### Bálsamo «Angelical»

es el preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño.

Si por no haberlo usado, su niño sufre escoceduras, irritaciones o grietas en su piel delicada, no dude usted, el

### Bálsamo «Angelical»

le curará con pocas aplicaciones.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS AL POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA:

### Alvaro García de Castro

Almacén de Drogas. ZAMORA

## TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la distinción que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho, C/Doña II, 11 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera Asturlas, número 2.

# Información Regional

## De Pedrosa del Rey De Oseja de Sajambre De Castilfalé

### LA FIESTA DE SOLIDARIDAD CON ITALIA Y LA DE SAN FERNANDO.

Aunque modestamente, celebró con todo entusiasmo la F.E.T. y de las J.O.N.S. local la fiesta de solidaridad con Italia.

A las cuatro de la tarde se organizó en nuestra hermosa plaza la manifestación de homenaje a la nación hermana. Formó en cabeza una representación de Primavera Línea, compuesta por camaradas que se encuentran acidentalmente aquí, y por heridos de guerra. A continuación formó la O.J., con banderas. Seguía la Sección Femenina, con sus flechas y banderías, y a continuación el pueblo, con entusiasta deseo de rendir homenaje de simpatía ferviente al noble pueblo amigo.

La manifestación recorrió las calles principales entonando himnos patrióticos, volviendo a la plaza, donde con entusiasmo indescriptible se cantaron los Himnos de Falange, Oriamendi y Nacional, dando al final el camarada jefe local vivas a España, a Italia, al Generalísimo Franco, al Duque y al Ejército y Milicias salvadoras.

También la Organización Juvenil ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta de su Patrón, San Fernando.

En la mañana del 30, muy temprano, recorrieron las calles, con grande alegría, las flechas leales y del vecino pueblo de Salio, entonando himnos patrióticos, esperando la hora de la misa, que se celebraría a las siete y media.

Formaron en la plaza; en cabeza, una representación de Primavera Línea de F. E. T. y de las J. O. N. S. con las banderas nacionales, a continuación la Organización Juvenil con cornetas y tambores, y seguidamente las "flechas" femeninas, todos acompañados por sus entusiastas jefes. Finalmente, y en honor de la O. J., formó la Sección Femenina también con banderas.

En la iglesia parroquial celebró solemnemente el párroco D. Eusebio Alonso, cantada por el camarada de Segunda Línea, Ruperto Sánchez, a la que asistieron las autoridades locales y numeroso público.

A la salida se formó nuevamente por el mismo orden, dirigiéndose a la plaza donde cantaron los himnos nacionales.

Por la tarde, se reunieron nuevamente en patriótica manifestación, terminado frente a la Delegación Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, donde desde un balcón el "cadete" camarada Ignacio Gutiérrez, recitó una hermosa poesía dedicada a los Flechas, siendo muy aplaudido por el público. Se cantaron los himnos patrióticos y desfilaron los flechas con el mayor orden.

Después, fueron obsequiados con una merienda, costada por las camaradas de Primera Línea que se encuentran en ésta, y servida por la Sección Femenina, en la que reinó la mayor alegría.

Felicitemos a los delegados locales de O. J., camaradas Antolín Medina y Baudilia Martínez, por el éxito de la fiesta.

Angels Rodríguez (Delegada Local de P. y P.)

### LA FIESTA DEL ARBOL

Se celebró el día 22 del pasado mayo la simpática Fiesta del Arbol.

A las tres de la tarde, las campanas anunciaron que daba principio la fiesta con el Santo Rosario. Fluía la gente por las calles en dirección a la iglesia parroquial; fluían también los niños de ambos sexos, acompañados de sus dos maestros y precedidos de sus banderas nacionales.

Terminado el acto religioso, niños, autoridades y público, se encaminaron al sitio donde debía celebrarse la segunda fase de la fiesta: un lugar contiguo a la escuela destinado al efecto.

Con separación bien ordenada de niñas, niños, autoridades y público, dió principio el acto. En la presidencia recordamos a la representación del Ayuntamiento, al Jefe Local de Falange, a los dos señores curas y al Sr. Angel Martino, alférez de esta centuria de Falange y los dos sargentos de la misma.

Hizo uso de la palabra la ilustrada maestra doña Valeria Muñoz para exponer, en bellas frases, el acto que se estaba celebrando, y rogó que se disimulasen cualesquiera deficiencias que se notasen en los niños.

El Sr. Cura, D. Gabriel, bendijo el campo y los árboles, y acto seguido, alternando niños y niñas, efectuaron bonitos números de recitación de discursos, diálogos, poesías etc., siendo muy aplaudidos.

A continuación hizo uso de la palabra el culto maestro D. Olegario Díez-Caneja, quien hizo un panegírico atinado del árbol, mostrando, con palabra rauda y elocuente, las ventajas del mismo y su influencia en la vida social y económica, estableciendo, parangón entre este bello rincón sajambriego con los paisajes más bellos de Suiza (y con razón).

Restituyendo el acto habló el señor cura don Gabriel González, con palabra elegante y estilo irreprochable, que analizó las ventajas del arbolado bajo sus tres aspectos: económico, fisiológico y moral o religioso.

Los oradores fueron calurosamente aplaudidos. Se cantaron varios himnos por los niños y niñas, siendo coreados por el público. Se les repartieron bolsitas con dulces y así finalizó la fiesta, en medio de la algazara infantil.

El simpático jefe local de Falange, don Emilio Díaz, obsequió con un vino de honor a las autoridades, jefes de Falange y Magisterio del Municipio, en el café del amigo Ignacio.—J. García.

### LA FIESTA DE S. FERNANDO

Ha celebrado con gran solemnidad la O.J. de esta Comarca de Castilfalé la festividad de su glorioso Patrón, rey Fernando III el Santo, como estaba ordenado.

Acudieron todos los cadetes, flechas y pelayos de la demarcación (pueblos de Valdemora, Villabraz, Fáfilas y Aleuetas) y de los mismos una escuadra de Segunda Línea, con sus respectivos jefes, unidos a los de esta villa, mandados todos por el J. C. de Milicias, Liborio García.

El templo, engalanadísimo por las Hijas de María, entre ellas nuestras camaradas de la S. F. cantando unas y otras durante la misa himnos sagrados patrióticos a la Virgen y a Cristo Rey, con admirable gusto. Ocuparon los sitios de preferencia los delegados de pueblos, el secretario local y el delegado jefe político de esta Comarca, camarada Silvano Paramio (médico de Villabraz-Castilfalé), no habiendo asistido en representación las autoridades civiles.

Terminado el Santo Sacrificio y con asistencia de todo el pueblo, muchos camaradas y autoridades pronunciaron patrióticos discursos: el delegado C. de O.J., Juan Pastrana Martínez (obrero), Maximino Gallego Garrido (maestro nacional), delegado C. de P. y P. Juan Manuel Alonso Pablos, y cerró magistralmente el cuadro de oradores nuestro delegado jefe local, ya mencionado, Silvano Paramio. Todos fueron muy aplaudidos por sus atinados consejos a la O.J., porvenir de nuestra España. Luego se rezó por los caídos.

Se cantaron himnos y se verificó el desfile ante la tribuna, ocupada por el señor alcalde y concejales, jefes de Falange de todas las Secciones y pueblos. El acto resultó brillantísimo.

Camaradas de la O.J.: ¡adelante! A seguir los consejos que se os dieron.—El D. C. de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las J. O. N. S., Juan Manuel Alonso Pablos.

### Película

Único regenerado del cabello.

### SIDRA

Si quiere usted beber buena que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al

### BAR COLON

Teléfono 1945 LEON

### MANTEQUERA LEONESA

Cuarto de Quilones, 19 LEON

### GARAGE

Automóviles OPEL

1200000000 en garantía



ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES

Independencia, 19

LEON

Teléfono 1681

Burgo Nuevo 2

Teléfono 1733

### CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordóñez II, 2 - Teléfono 1749

### CASA COSTILLAS

Grandes existencias de cemento, yeso, tubos gres de LA FELGUERA, cocinas SAGARDUI, bañeras, vlvaters, lavabos, bidets y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción.

Avenida del Padre Isla, 3 Junto al Gobierno Civil Apartado de Correos 31

Teléfono 12-17 LEON

### GVIA

Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana: Sr. López Robles, Fernando Merino.

## El aniversario de la muerte del general Mola En toda España se han celebrado solemnes conmemoraciones de la muerte del ilustre general

Burgos, 3.—Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la muerte del General Mola, la ciudad apareció llena de colgaduras con crespones negros y en los edificios públicos ondeó la bandera nacional a media asta.

A las once cerró el comercio, habiendo considerado el día como de medio luto en las oficinas públicas. A las once tuvieron efecto en la S. I. Catedral, las solemnes honras fúnebres. El Arzobispo Dr. Castro, salió hasta el vestíbulo, rodeado de las dignidades eclesiásticas para esperar la llegada del General Gómez Jordana, que ostentaba la representación del Jefe de Estado y del Gobierno, rodeado de las restantes autoridades y altos jefes militares.

El Arzobispo y el General Gómez Jordana se dirigieron al presbiterio, donde tomaron asiento en los sillones colocados y junto a ellos se situaron el ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta, el General Jefe de la División López Pinto, el Subsecretario del Ejército General Valdés Cabanilla, el de Asuntos Exteriores General Esninos de los Monteros y el de la Vicepresidencia, así como los Generales Orgaz, Mantilla y Gallego. Destrás se colocaron el Gobernador Civil, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, los jefes Provincial y Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y otras jerarquías y personalidades.

En el centro del templo se había alzado un gran túmulo, al que rodeaban grandes candelabros y cubría la bandera española. Los fieles que acudieron a testificar su admiración y recuerdo a la gloriosa memoria del general Mola, constituían una verdadera multitud, que ocupaba todo el templo.

Después de la solemne misa, el Arzobispo entonó un responso, y terminada la ceremonia religiosa, el Dr. Castro salió hasta el vestíbulo a despedir a las autoridades y personalidades, llevando a su derecha al General Gómez Jordana y a su izquierda el Ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta.

### Otro grave incidente

París, 3.—En el día de hoy se ha producido otro nuevo incidente con los sudetes, como consecuencia de que los checos confiscaron una bandera alemana con la Cruz Gamada.

El Gobierno checo, por medio de su embajador en Berlín, ha presentado excusas por el hecho.

Por su parte el ministro alemán en Praga ha dado al Gobierno de Denez una nota en la que su Gobierno protesta, en términos muy enérgicos contra la confiscación hecha por elementos checos de una bandera alemana.

### Los socialistas contra Daladier

París, 3.—Mañana por la mañana dará comienzo el Congreso Nacional del Partido Socialista francés.

Hay un copioso orden del día y se concede gran importancia a este Congreso, toda vez que una importante fracción del partido ha decidido votar una proposición de censura contra el Gobierno Daladier, por haber incumplido el program del Frente Popular.

titud, que ocupaba todo el templo.

Después de la solemne misa, el Arzobispo entonó un responso, y terminada la ceremonia religiosa, el Dr. Castro salió hasta el vestíbulo a despedir a las autoridades y personalidades, llevando a su derecha al General Gómez Jordana y a su izquierda el Ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta.

### LOS ACTOS EN VITORIA

Vitoria, 3.—Se ha celebrado con toda solemnidad, el funeral por el alma del llorado General D. Emilio Mola.

Asistieron las autoridades e inmenso gentío que testimoniaba el sentimiento por la muerte del ilustre General. La ciudad aparecía con colgaduras con los colores nacionales y crespones negros.

x x x

De todas las provincias y pueblos de la España liberada, nos dan cuenta de haberse celebrado con igual solemnidad los funerales por el alma del General Mola, y que por falta de espacio no reproducimos.

### Los métodos de los soviets

Roma, 3.—La noticia ya divulgada de la explosión de una bomba en pleno centro de la ciudad holandesa de Rotterdam, según la que, a creer las primeras sospechas de la Policía, la víctima pertenecería a una organización [de terroristas internacionales], viene aclarada últimamente por un comunicado de la Oficina de Prensa de la Ukrania en Roma recibe de Rotterdam:

"El 24 de Mayo pereció trágicamente el coronel Eugen Conovaletz, jefe de la organización nacionalista ucraniana (O. U. N.)."

El coronel, pocos minutos antes, se había encontrado con un marinero ucraniano, pretendido nacionalista, procedente de Rusia, el cual le había entregado un paquete, que, según él, contenía interesantes publicaciones soviéticas. El paquete contenía, en lugar de esto, una máquina infernal que, al estallar, mató al coronel antes de que él hubiese podido llegar al hotel.

La Policía holandesa hace activas investigaciones para descubrir al agente soviético, que parece haber sido ya identificado. Sin embargo, se teme que, ya pueda haber huido con la complicidad de los agentes de la U. R. S. S."

La colonia ucraniana de Roma celebrará la misa fúnebre en sufragio de la víctima en la iglesia de la Casa Generalicia de San Basilio. USL

La orden del ministro del Interior relativa a la elevación de precios, trata de que no sean perjudicados los intereses de las clases populares, ya que en definitiva habrán de sufrir mayor quebranto las gentes modestas, a las que se hacía la vida más difícil y angustiosa

LAMPARAS DE ALUMBRADO LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS METAL-PHILIPS-OSRAM GRANDES EXISTENCIAS CASA OLALT. A Ordóñez II, 5. Teléfono 1436

EMRUTIDOS LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1180

